



проект
В Лаишевском районе начнут строить яхтенный курорт



модный спорт
В шахбук играют настоящие мужчины



ЧП
В Набережных Челнах сгорел элитный отель Kamarooms



на арене
Казанский цирк сделает артистов из обычных горожан

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№148 (29499)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 31 октября 2023 года

актуально

В Казани – 42, в Нижнекамске – 40

В городах Татарстана может вырасти стоимость проезда



Фото автора

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Поднять стоимость проезда в общественном транспорте просят перевозчики крупных городов РТ. В Казани с нового года тариф может вырасти до 42 рублей, в Нижнекамске и Набережных Челнах – до 38 и 40 рублей соответственно. Объясняется это просто: выросли цены на обслуживание транспорта – запчасти и топливо, старые автобусы нуждаются в замене. Однако пассажиры проблемы перевозчиков не волнуют, и платить такие деньги за сомнительный комфорт они не готовы.

РЕШАТ ДО 20 ДЕКАБРЯ

Как нам сообщили в Госкомитете РТ по тарифам, к ним поступили заявки об увеличении стоимости проезда от трех городов. Это

Казань, Набережные Челны и Нижнекамск. Тарифы просят увеличить от 16 до 33 процентов. Напомним, что сейчас в Казани при оплате проезда наличными билет обходится в 36 рублей, по банковской или транспортной карте – в 35 рублей. Если купить проездной на 100 и более поездок, цена проезда составит 25 рублей. Теперь перевозчики добиваются того, чтобы пассажиры платили 42 рубля как при наличном, так и при безналичном расчете (на 16 процентов больше). А проездной на 100 и более поездок снизит цену одной поездки до 30 рублей. В Набережных Челнах, где проезд сейчас стоит 30 рублей, планируется поднять тариф до 38 рублей (на 26,6 процента больше), вне зависимости от того, как будут платить пассажиры: наличкой, картой или проездным. Самый большой рост тарифов планируется в Нижнекамске – на 33 процента. Там хотят повысить стоимость билета 40 рублей (против 30 рублей на данный момент).

При оплате банковской картой или проездным предлагается установить тариф 35 рублей. «Пересмотр тарифов на перевозку пассажиров обусловлен изменениями цен на материалы и запчасти для ремонта, горюче-смазочные материалы, техническое обслуживание транспорта. Сейчас проводится анализ обосновывающих документов и финансово-хозяйственной деятельности организаций. Решение об изменении тарифов будет принято в срок до 20.12.2023», – пояснили в Госкомитете РТ по тарифам.

«ЛАДНО БЫ ЕЩЕ ТРАНСПОРТ БЫЛ НОРМАЛЬНЫМ»

Поговорив на остановке общественного транспорта в Казани с пассажирами, корреспондент «РТ» выяснила, что к росту тарифов они категорически не готовы. Для многих эта тема оказалась настолько болезненной, что люди готовы были пропустить свой автобус, чтобы высказаться журналисту протестно.

«Пересмотр тарифов обусловлен изменениями цен на материалы и запчасти для ремонта, горюче-смазочные материалы, техническое обслуживание транспорта. Решение об изменении тарифов будет принято в срок до 20.12.2023», – пояснили в Госкомитете РТ по тарифам

– 42 рубля – это вообще ни в какие ворота! И ладно бы еще транспорт был нормальный. Я не знаю, кто составлял автобусные маршруты, но без пересадок в соседний район доехать практически невозможно. Либо это такой витиеватый маршрут, который занимает минимум час, – возмутился мужчина лет 35. – А еще часто бывает, что пассажиров просто высаживают посреди пути, типа автобус сломался. У меня был случай. Сел на автобус №5, проехали две остановки – остановились. И нам сказали: «Сломались, выходите, ждите следующий». Сел в следующий – через две остановки та же история. Оба автобуса просто всех высадили и по-

ехали дальше! Это что за поломка такая? А мне каждый раз приходилось покупать новый билет. В Москве и то дешевле добраться куда-то с пересадками – там по карте «Тройка» первая поездка на метро 54 рубля, последующая в течение полутора часов на наземном метро – бесплатно.

– Я не готова платить такие деньги за проезд в нашем транспорте, условия не соответствуют. В основном ездю на троллейбусах, которые часто ломаются. Приходится выходить и снова платить за проезд. Хотя бы пересадку бесплатную сделали в таких случаях, а то никого

Далее – на стр. 2

поручение

Символизирует нашу сплоченность

Руководителям городов и районов Татарстана необходимо обеспечить проведение торжественных мероприятий в День народного единства на высоком уровне. Такое поручение дал Раис РТ Рустам Минниханов на совещании в Доме Правительства республики.

«4 ноября в нашей стране будет отмечаться День народного единства. 411 лет назад многонациональное народное ополчение освободило Москву от польских интервентов. Сегодня этот праздник символизирует нашу сплоченность в борьбе за свободу и независимость страны, отражает этнокультурное многообразие и единство народов, проживающих в Российской Федерации», – подчеркнул Рустам Минниханов.

Раис Татарстана отметил, что во всех городах и районах планируется организовать торжественные мероприятия. Кроме того, экспозиция республики будет представлена в Москве на выставке-форуме «Россия». А 3 ноября в «Казань Экспо» состоится гала-концерт этнокультурного фестиваля «Наш дом – Татарстан. Россия». Ожидается, что здесь выступят творческие коллективы народов республики, пройдет выставка работ победителей IX Всероссийского фотоконкурса «Национальные праздники народов России». Также в «Казань Экспо» проведут акцию «Большой этнографический диктант» и подведут итоги проекта «Вышитая карта Республики Татарстан».

картина дня

ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ АГРАРИИ ТАТАРСТАНА

На сегодня накопано 132,3 тыс. тонн (108,6 тыс. тонн в прошлом году) – по 33 килограмма на каждого жителя республики. Средняя урожайность составила 266,4 центнера с гектара – это на 6,6 центнера меньше, чем в прошлом году. Самый богатый урожай удалось собрать картофелеводам Арского района – 53,7 тыс. тонн, по 289 центнеров с гектара. Производством картофеля в промышленном масштабе занимаются также в Чистопольском (22 420 тонн), Лаишевском (12 245), Елабужском (8531), Мензелинском (6485), Высокогорском (4741) и Нижнекамском (3510) районах. Купить его по цене менее 20 рублей за килограмм можно на традиционных сельхозярмарках по субботам.

РОССИЙСКАЯ КОМАНДА TEAM SPIRIT ПОД РУКОВОДСТВОМ КАЗАНСКОГО ТРЕНЕРА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА THE INTERNATIONAL ПО DOTA 2



ТРТ-ТВ

Команда заработала 1,4 млн долларов призовых из суммы в 3,1 млн, составляющей общий призовой фонд. И получила престижный титул – Эгиду чемпионов.

Чемпионат мира по компьютерной игре проходил в американском Сиэтле, в турнире участвовало 20 команд, а в составе интернациональной Team Spirit выступали россияне Ярослав Найдёнов, Магомед Халилов, Денис Сигитов, а также украинцы Илья Мулярчук и Мирослав Колпаков. Аналитиком является Марк Лерман, а тренером – Айрат Газиев из Казани.

В 2021 году эта команда уже побеждала в чемпионате мира по Dota 2. Тогда в финале были обыграны соперники китайской PSG.LGD со счетом 3:2. В этом году победа была одержана над Gaimin Gladiators (Канада) с убедительным счетом – 3:0.

ВЫСТАВКА К 60-ЛЕТИЮ СТУДЕНЧЕСКИХ ТРУДОВЫХ ОТЯДОВ ТАТАРСТАНА ОТКРЫЛАСЬ В НАЦИОНАЛЬНОМ МУЗЕЕ РЕСПУБЛИКИ

Экспозиция знакомит с историей движения и его вкладом в развитие страны. На ней представлены фотографии, документы и личные коллекции. Среди них – знамена и комсомольские путевки, плакаты и значки, форменные куртки и другие личные вещи первых командиров и членов студенческих отрядов. Современная жизнь стройотрядов республики также отражена на выставке. В рамках церемонии открытия гостям также презентовали книгу об истории движения «Тебе, моя Родина».

ПРОИЗВОДСТВО СТАЛО САМОЙ ТРАВМООПАСНОЙ ОТРАСЛЬЮ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА.

Как сообщила на деловом понедельнике в мэрии Казани председатель комитета экономического развития исполкома города Гузель Мингазова, наибольшее количество несчастных случаев произошло в производственной сфере и отраслях торговли и услуг. В топ самых травмоопасных отраслей входит также транспорт. При этом отмечено уменьшение числа несчастных случаев со смертельным исходом на производстве по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так, за девять месяцев в Казани произошло четыре летальных случая на работе. Основные опасности и риски – это падение с высоты, механические травмы, ожоги и химические повреждения.

акция

«Ночь культурного единства»



Пресс-служба Национального музея РТ

Под таким слоганом Национальный музей Татарстана присоединится 4 ноября к ежегодной всероссийской акции «Ночь искусств».

Далее – на стр. 3

победа

Суперкубок снова наш!

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Минувшая неделя ознаменовалась знаковой победой – волейбольный клуб «Зенит-Казань» в девятый раз стал обладателем Суперкубка России за 16-летнюю историю розыгрыша этого трофея, самого почетного в отечественном волейболе.

В нынешнем году Суперкубок был посвящен памяти легендарного игрока Вячеслава Зайцева, одного из лучших связующих за всю историю мирового волейбола. Казанские волейболисты в прошлом сезоне стали чемпионами страны и

обладателями Кубка России, и было бы логично отдать трофей им без всякой борьбы. Но регламент соревнований подразумевает в таком случае участие в матче финалиста чемпионата страны. И московское «Динамо» было не прочь пополнить свою коллекцию наград престижным трофеем. Недавно эти команды встречались в финале Кубка столетия отечественного волейбола, и тогда, ведя в счете после двух партий, казанцы умудрились проиграть москвичам в пяти сетах. В очередном финале «Зенит-Казань» прежних ошибок не допустил и выиграл встречу в трех партиях.

Главный тренер казанцев Алексей Вербов после матча восхитился поддержкой болельщиков. «Я не припомню такого

зала. Это было бесподобно! Последний раз, наверное, такая атмосфера была, когда Леон приехал с «Перуджей» в Лиге чемпионов. Было вдвойне приятно испытать победные эмоции. Рад, что мы выиграли и отблагодарили зал за сумасшедшую поддержку. Очень хочется, чтобы так было всегда», – поделился эмоциями наставник команды-чемпиона.

Медали игроки и тренеры «Зенита-Казань» получили из рук президента Федерации волейбола РТ, Председателя Госсовета Татарстана Фариды Мухаметшина и президента казанского волейбольного клуба Рафката Кантукоева, а Суперкубок России капитану команды Артёму Вольвичу вручил президент Всероссийской федерации волейбола Станислав Шевченко.

цитата дня

Наиль МАГДЕЕВ, мэр Набережных Челнов:



«В 2026 году Набережные Челны отметят 400-летний юбилей со дня своего основания. На республиканском уровне будет создан оргкомитет, готовит обширный план подготовки к празднованию. Есть вопросы, связанные с ремонтом, содержанием, строительством новых объектов, учреждений культуры».

в несколько строк

=== РАБОТУ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ по номеру 8 (843) 557-20-49 организовал в преддверии декады инвалидов Минтруд РТ. По ней принимаются обращения по вопросам реализации прав инвалидов, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. Горячая линия работает до 3 ноября с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45.

=== 69 ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ НА ВОДОЕМАХ в Татарстане с начала года, сообщили в ГУ МЧС России по РТ. Это на 11 меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

=== К 21 ГОДУ КОЛОНИИ СТРОГОГО РЕЖИМА приговорен 29-летний житель Казани Верховным судом республики, проинформировали в прокуратуре. В августе прошлого года в одном из общежитий на улице Братьев Касимовых он изнасиловал, а потом сбросил из окна шестого этажа 31-летнюю женщину, которая от полученных ранений скончалась на месте.

=== ВЫТАЩИЛИ ИЗ ВОДЫ на реке Кама 39-летнего мужчину вблизи пляжа Нижнекамска, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Он держался за отбойники причала. Причина происшествия устанавливается.

=== ПОГИБ ПРИ ПОЖАРЕ 45-летний мужчина в дачном товариществе «Солнечное» в Тукаевском районе. По предварительной версии, строительный вагончик загорелся из-за неосторожности при курении.